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Předložená bakalářská práce Pavlíny Procházkové má celkem 56 stran textu, z toho pět stran tvoří soupis použité literatury a internetových zdrojů (celkem 41). Obrazová příloha tvoří 17 stran. Převzatých obrázků je celkem 33, u všech autorka uvádí i zdroje (vesměs elektronické), z nichž je převzala.

Práce Pavlíny Procházkové si klade za cíl srovnat úctu k pohanským bohyním ( v pozici bohorodiček či božských panen) a pozdější kult Panny Marie. Předobrazy autorka detekuje správně již v paleolitu avšak pokračuje do historicky bližších dějinných období. Oproti pravěku jsou jí dobrým výchozím materiálem mýty a kulty antického světa, který nabízí oproti předchozímu období i tolik potřebné písemné prameny.
Autorka se nejprve stručně v první kapitole věnuje dějinám bádání v zadaném tématu.
Druhou kapitolu vhodně užívá k tomu, aby stručně a výstižně nastínila dějiny úcty k nejrůznějším bohyním od paleolitu přes neolit až po předovýchodní starověk a řecko-římskou antiku.
Třetí kapitola je pokusem systematizovat pojetí uvedených bohyní. Ve vztahu k tématu autorka věnuje pozornost kategoriím „bohyně matka“, „bohyně panna“ a některé další.
V následující kapitole se autorka pouští do obsáhlé analýzy množství písemných pramenů, které se vztahují k počátkům úcty k Panně Marii. Vychází přitom nejen z Nového Zákona, ale také z apokryfních textů a Jakubova protoevangelia.

Kapitola pátá pojednává o postupném utváření mariánského kultu v historických souvislostech a neopomíjí ani s tím související prameny hmotné povahy.
V poslední kapitole autorka na příkladu konkrétní lokality (maloasijské město Efesos) demonstruje způsob, jakým byl významný kult bohyně Artemidy transformován na mariánský.
Závěr z předchozích zjištění vyzdvihuje to nejpodstatnější.

Bakalářská práce slečny Procházkové je velice pečlivě upravená, graficky jednotná a ukázněná. Po formální stránce je jí málo co vytknout. Sloh je čtivý a přiměřený charakteru práce.
Obsahově autorka jasně prokázala svou schopnost práce s množstvím odborného textu stejně jako schopnost takový text aktivně tvořit. Zorientovala se obsáhlém tématu, příslušné odborné literatuře (včetně periodik) i internetových zdrojích a neváhala využít nabízející se publikace cizojazyčné.
Proto doporučuji předloženou bakalářskou práci k obhajobě a navrhuji ji hodnotit jako VÝBORNOU.
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